
平成平成平成平成 19191919 年年年年（（（（2007200720072007 年年年年））））２２２２月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書代表質問発言通告書（（（（２２２２日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 19191919 年年年年２２２２月月月月 27272727 日日日日（（（（火火火火））））    日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党    40404040 分分分分    社 社 連社 社 連社 社 連社 社 連 合合合合    30303030 分分分分    そ う ぞそ う ぞそ う ぞそ う ぞ うううう    25252525 分分分分    大 志大 志大 志大 志 のののの 会会会会    25252525 分分分分    市 民市 民市 民市 民 のののの 会会会会    20202020 分分分分    民主民主民主民主クラブクラブクラブクラブ    20202020 分分分分        
順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

１１１１    大大大大    城城城城    朝朝朝朝    助助助助    

((((日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    基地基地基地基地・・・・平和平和平和平和

行政行政行政行政についてについてについてについて    

((((１１１１))))    県民県民県民県民のののの水水水水ガメガメガメガメであるであるであるである福地福地福地福地ダムダムダムダムなどへのなどへのなどへのなどへの火火火火

薬類薬類薬類薬類のののの破棄破棄破棄破棄、、、、パラシュートパラシュートパラシュートパラシュート降下訓練降下訓練降下訓練降下訓練のののの強行強行強行強行、、、、

民間地域民間地域民間地域民間地域でのでのでのでの県民県民県民県民にににに銃銃銃銃をををを向向向向けてのけてのけてのけての軍事訓練軍事訓練軍事訓練軍事訓練、、、、

嘉手納基地嘉手納基地嘉手納基地嘉手納基地へのへのへのへの最新鋭地対空最新鋭地対空最新鋭地対空最新鋭地対空ミサイルミサイルミサイルミサイル配配配配備備備備

ととととＦＦＦＦ22222222 ステルスステルスステルスステルス型戦闘機型戦闘機型戦闘機型戦闘機のののの配備強行配備強行配備強行配備強行などなどなどなど、、、、最最最最

近近近近、、、、特特特特にににに仲井眞仲井眞仲井眞仲井眞知事誕生後知事誕生後知事誕生後知事誕生後のののの在沖米軍在沖米軍在沖米軍在沖米軍のののの基地基地基地基地

強化強化強化強化とととと無神経無神経無神経無神経なななな軍事演習軍事演習軍事演習軍事演習などなどなどなど、、、、傍若無人傍若無人傍若無人傍若無人なななな振振振振

るるるる舞舞舞舞いにいにいにいに対対対対しししし県民県民県民県民のののの大大大大きなきなきなきな怒怒怒怒りのりのりのりの声声声声がががが高高高高まままま

っていっていっていっているるるる。。。。最近最近最近最近のののの一連一連一連一連のののの米軍基地米軍基地米軍基地米軍基地とととと米軍米軍米軍米軍のののの危危危危

険険険険なななな動動動動きについてきについてきについてきについて、、、、市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを求求求求めめめめるるるる    

    

    

((((２２２２))))    嘉手納嘉手納嘉手納嘉手納ラプコンラプコンラプコンラプコンのののの日本日本日本日本へのへのへのへの移管延期移管延期移管延期移管延期についについについについ

てててて    

米軍管理下米軍管理下米軍管理下米軍管理下のののの嘉手納嘉手納嘉手納嘉手納ラプコンラプコンラプコンラプコンはははは、、、、これまでこれまでこれまでこれまで

度重度重度重度重なるなるなるなるトラブルトラブルトラブルトラブルをををを起起起起ここここしておりしておりしておりしており、、、、那覇空港那覇空港那覇空港那覇空港

をををを利用利用利用利用するするするする民間航空機民間航空機民間航空機民間航空機のののの安全確保安全確保安全確保安全確保のののの立場立場立場立場かかかか

らららら日本日本日本日本へのへのへのへの早期移管早期移管早期移管早期移管がががが強強強強くくくく求求求求められていめられていめられていめられているるるる。。。。

那覇市那覇市那覇市那覇市としてもとしてもとしてもとしても早期移管早期移管早期移管早期移管のののの行動行動行動行動をををを起起起起こすべこすべこすべこすべ

きでないかきでないかきでないかきでないか、、、、答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

((((３３３３))))    那覇港湾地域那覇港湾地域那覇港湾地域那覇港湾地域のののの浦添浦添浦添浦添ふふふふ頭地域頭地域頭地域頭地域にににに移設移設移設移設・・・・新設新設新設新設

されるされるされるされる那覇軍港那覇軍港那覇軍港那覇軍港にににに隣接隣接隣接隣接してしてしてして、、、、米軍米軍米軍米軍のののの物資物資物資物資「「「「集集集集

積場積場積場積場」」」」がががが新設新設新設新設されることがされることがされることがされることが、、、、１１１１月月月月30303030日日日日のののの那覇那覇那覇那覇

軍港移設協軍港移設協軍港移設協軍港移設協でのでのでのでの国国国国のののの説明説明説明説明でででで明明明明らかになったらかになったらかになったらかになった。。。。

ＳＡＣＯＳＡＣＯＳＡＣＯＳＡＣＯ合意合意合意合意にはなかったものでにはなかったものでにはなかったものでにはなかったもので、「、「、「、「那覇港那覇港那覇港那覇港

港湾計画港湾計画港湾計画港湾計画」」」」にもにもにもにも想定想定想定想定されてないされてないされてないされてない。。。。割割割割りりりり込込込込みとみとみとみと

ごりごりごりごり押押押押しでありしでありしでありしであり、、、、米軍再編米軍再編米軍再編米軍再編でいうでいうでいうでいう「「「「沖縄沖縄沖縄沖縄のののの負負負負

担軽減担軽減担軽減担軽減」」」」なるもののなるもののなるもののなるものの欺瞞性欺瞞性欺瞞性欺瞞性をををを露呈露呈露呈露呈したものでしたものでしたものでしたもので

あるあるあるある。。。。新新新新たなたなたなたな基地強化基地強化基地強化基地強化でありでありでありであり、、、、反対反対反対反対すべきとすべきとすべきとすべきと

考考考考えるえるえるえる。。。。答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

 

割当時間（答弁を除く） 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

     ２２２２    那覇軍港返那覇軍港返那覇軍港返那覇軍港返

還還還還とととと跡地利用跡地利用跡地利用跡地利用

対策問題対策問題対策問題対策問題につにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    雇用行政雇用行政雇用行政雇用行政にににに

ついてついてついてついて    

    返還軍用地返還軍用地返還軍用地返還軍用地のののの跡地利用跡地利用跡地利用跡地利用についてについてについてについて、、、、親泊革新市政親泊革新市政親泊革新市政親泊革新市政

はははは関係地主関係地主関係地主関係地主のののの理解理解理解理解とととと協力協力協力協力をををを得得得得てててて、、、、またまたまたまた、、、、血血血血ののののにじにじにじにじ

むようなむようなむようなむような努努努努力力力力でででで莫莫莫莫大大大大なななな費費費費用用用用をををを捻出捻出捻出捻出しししし、、、、小禄小禄小禄小禄・・・・金金金金城城城城

やややや新新新新都心都心都心都心地地地地区区区区のののの跡地利用跡地利用跡地利用跡地利用ののののためためためためのののの再再再再開開開開発発発発をををを行行行行っっっっ

てきたてきたてきたてきた。。。。軍用地返還軍用地返還軍用地返還軍用地返還とととと跡地利用問題跡地利用問題跡地利用問題跡地利用問題についてについてについてについて、、、、以以以以

下下下下、、、、答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる    

    

((((１１１１))))    基地返還後基地返還後基地返還後基地返還後のののの新新新新都心都心都心都心地地地地区区区区のののの経経経経済済済済・・・・雇用雇用雇用雇用・・・・税税税税

収効果収効果収効果収効果についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市・・・・地主会地主会地主会地主会がががが実施実施実施実施したしたしたした那覇軍港地主那覇軍港地主那覇軍港地主那覇軍港地主にににに

対対対対するするするする地主意地主意地主意地主意識調査識調査識調査識調査でででで、、、、９９９９割割割割のののの地主地主地主地主がががが不不不不安安安安をををを

表表表表明明明明しているがしているがしているがしているが、、、、軍用地返還軍用地返還軍用地返還軍用地返還とととと跡地利用跡地利用跡地利用跡地利用につにつにつにつ

いてのいてのいてのいての那覇市那覇市那覇市那覇市のののの取取取取りりりり組組組組みについてみについてみについてみについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    日本共産党那覇市日本共産党那覇市日本共産党那覇市日本共産党那覇市議団議団議団議団はははは、、、、対政対政対政対政府交渉府交渉府交渉府交渉をををを行行行行

いいいい、、、、さらにさらにさらにさらに、、、、私私私私もももも2002002002006666年年年年２２２２月月月月定定定定例例例例会会会会でででで跡地利跡地利跡地利跡地利

用用用用をををを円滑円滑円滑円滑にににに進進進進めるためにはめるためにはめるためにはめるためには「「「「特特特特別別別別立立立立法法法法」」」」がががが必必必必

要要要要とととと質質質質問問問問とととと提提提提起起起起をををを行行行行ったがったがったがったが、、、、そそそそのののの後後後後のののの取取取取りりりり組組組組

みについてみについてみについてみについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    那覇軍港那覇軍港那覇軍港那覇軍港のののの返還後返還後返還後返還後のののの経経経経済済済済・・・・雇用雇用雇用雇用・・・・税収効果税収効果税収効果税収効果

についてについてについてについて    

    

    

((((１１１１))))    沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県とととと那覇市那覇市那覇市那覇市のののの失業者数失業者数失業者数失業者数とととと失業率失業率失業率失業率につにつにつにつ

いていていていて、、、、さらにさらにさらにさらに、、、、県県県県・・・・市市市市のののの15151515歳歳歳歳からからからから19191919歳歳歳歳、、、、20202020歳歳歳歳

からからからから22224444歳歳歳歳、、、、22225555歳歳歳歳からからからから22229999歳歳歳歳ののののそそそそれれれれぞぞぞぞれのれのれのれの段階段階段階段階ごごごご

とのとのとのとの失業率失業率失業率失業率についてについてについてについて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる。。。。またまたまたまた、、、、那那那那

覇市覇市覇市覇市のののの若若若若年者年者年者年者のののの年収年収年収年収についてについてについてについて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((２２２２))))    市長市長市長市長はははは施施施施政政政政方針方針方針方針でででで「「「「仲井眞仲井眞仲井眞仲井眞知事知事知事知事とととと連連連連携携携携しししし、、、、

経経経経済済済済のののの活活活活性化性化性化性化をををを図図図図りりりり、、、、雇用雇用雇用雇用のののの確保確保確保確保にににに努努努努めまめまめまめま

すすすす」」」」とととと述述述述べているがべているがべているがべているが、、、、どうどうどうどう取取取取りりりり組組組組むのかむのかむのかむのか具体具体具体具体

的的的的にににに答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる。。。。さらにさらにさらにさらに、、、、わわわわがががが党党党党はははは、、、、市長市長市長市長

をををを本本本本部部部部長長長長とするとするとするとする「「「「雇用対策本雇用対策本雇用対策本雇用対策本部部部部」」」」をををを設設設設置置置置しししし、、、、

全全全全庁的庁的庁的庁的にににに取取取取りりりり組組組組むべきとむべきとむべきとむべきと一一一一貫貫貫貫してしてしてして主主主主張張張張してしてしてして

きたがきたがきたがきたが、、、、このこのこのこの課課課課題題題題についてもについてもについてもについても答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

         

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    旭橋旭橋旭橋旭橋再再再再開開開開発発発発

へのへのへのへの充当補充当補充当補充当補助助助助

金金金金のためののためののためののための充充充充

当当当当市市市市債債債債についについについについ

てててて    

((((３３３３))))    ワワワワーーーーキキキキンンンンググググププププアアアア、、、、生生生生活活活活保保保保護護護護基基基基準以準以準以準以下下下下のののの収入収入収入収入

のののの世帯世帯世帯世帯がががが増増増増ええええ、、、、貧困貧困貧困貧困とととと格差格差格差格差のののの広広広広がりががりががりががりが大問題大問題大問題大問題

となっていとなっていとなっていとなっているるるるがががが、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市におけるにおけるにおけるにおけるワワワワーーーーキキキキンンンンググググ

ププププアアアアにににに該当該当該当該当するするするする人人人人々々々々のののの数数数数についてについてについてについて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求

めるめるめるめる    

またまたまたまた、、、、全国一全国一全国一全国一律及律及律及律及びびびび県県県県内内内内最最最最低賃金低賃金低賃金低賃金をををを時給時給時給時給

1,1,1,1,000000000000円円円円とするためにとするためにとするためにとするために、、、、市長市長市長市長がががが行動行動行動行動をすべきをすべきをすべきをすべき

とととと考考考考ええええるるるる。。。。さらにさらにさらにさらに、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市のののの非正規非正規非正規非正規雇用雇用雇用雇用職員職員職員職員

のののの時給時給時給時給をををを1,1,1,1,000000000000円円円円にににに引引引引きききき上上上上げげげげるべきとるべきとるべきとるべきと考考考考ええええるるるる

がががが、、、、答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((４４４４))))    市長市長市長市長はははは、、、、2020202000007777 年年年年度度度度のののの「「「「施施施施政政政政方針方針方針方針」」」」でででで、、、、このこのこのこの

６６６６年年年年間間間間でででで 222267676767 人人人人のののの職員職員職員職員定定定定数数数数をををを減減減減らしているらしているらしているらしている

がががが、、、、国基国基国基国基準準準準にににに満満満満たないたないたないたない職種職種職種職種とととと人人人人数数数数についてについてについてについて、、、、

さらにさらにさらにさらに、、、、教員教員教員教員のののの定定定定数内臨時教員数内臨時教員数内臨時教員数内臨時教員についてについてについてについて、、、、答答答答

弁弁弁弁をををを求求求求めめめめるるるる    

またまたまたまた、、、、改善改善改善改善にににに向向向向けてのけてのけてのけての取取取取りりりり組組組組みはどみはどみはどみはどのようのようのようのよう

になっているかになっているかになっているかになっているか、、、、具体的具体的具体的具体的にににに答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((５５５５))))    那覇市那覇市那覇市那覇市のののの奨励金奨励金奨励金奨励金やややや補補補補助助助助金等金等金等金等をををを交付交付交付交付してしてしてして誘誘誘誘

致致致致したしたしたした企業企業企業企業のののの数数数数とととと正規職員正規職員正規職員正規職員のののの比率比率比率比率はいくらはいくらはいくらはいくら

かかかか。。。。奨励金奨励金奨励金奨励金やややや補補補補助助助助金金金金をををを交付交付交付交付してしてしてして誘致誘致誘致誘致したしたしたした企業企業企業企業

にににに対対対対しししし、、、、正規正規正規正規雇用雇用雇用雇用のののの義務義務義務義務づづづづけをけをけをけを条例条例条例条例化化化化すべきすべきすべきすべき

でないかでないかでないかでないか、、、、見解見解見解見解をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

    都都都都市再生特市再生特市再生特市再生特別措置法別措置法別措置法別措置法によるによるによるによる民間再民間再民間再民間再開開開開発事発事発事発事業業業業にににに

対対対対するするするする充当補充当補充当補充当補助助助助金金金金のためののためののためののための市市市市債債債債によるによるによるによる充当充当充当充当につにつにつにつ

いていていていて、、、、以以以以下下下下、、、、答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

((((１１１１))))    起起起起債債債債とはとはとはとは何何何何かかかか。。。。地地地地方自治法方自治法方自治法方自治法、、、、地地地地方財方財方財方財政政政政法法法法はははは

起起起起債債債債でででで充当充当充当充当できるできるできるできる事事事事業業業業をををを何何何何々々々々としているかとしているかとしているかとしているか    

    

    

((((２２２２))))    滋賀滋賀滋賀滋賀県県県県栗東栗東栗東栗東市市市市をををを被告被告被告被告ととととするするするする「「「「起起起起債債債債行行行行為差止為差止為差止為差止

請請請請求事求事求事求事件件件件」」」」のののの判決判決判決判決がががが、、、、平平平平成成成成18181818年年年年９９９９月月月月22225555日日日日にあにあにあにあ

ったがったがったがったが、、、、どのようなどのようなどのようなどのような裁判裁判裁判裁判でででで、、、、どのようなどのようなどのようなどのような判決判決判決判決

があったかがあったかがあったかがあったか答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((３３３３))))    111100000000％％％％民間民間民間民間企業企業企業企業であるであるであるである旭橋旭橋旭橋旭橋再再再再開開開開発事発事発事発事業業業業へのへのへのへの

那覇市那覇市那覇市那覇市のののの起起起起債充当債充当債充当債充当はははは、、、、地地地地方自治法及方自治法及方自治法及方自治法及びびびび地地地地方財方財方財方財

政政政政法法法法にににに違違違違反反反反ではないかではないかではないかではないか、、、、答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる    

    

    

    

    

    いいいいわゆわゆわゆわゆるるるる「「「「口口口口利利利利きききき防止条例防止条例防止条例防止条例・・・・要要要要綱綱綱綱」」」」についてについてについてについて、、、、

私私私私はははは昨年昨年昨年昨年のののの２２２２月月月月定定定定例例例例会会会会、、、、そそそそしてしてしてして11112222月月月月定定定定例例例例会会会会でででで質質質質問問問問

しししし、、、、そそそそのののの対対対対応応応応とととと推進推進推進推進についてについてについてについて当局当局当局当局にににに質質質質してきたしてきたしてきたしてきた。。。。

そそそそのののの後後後後のののの取取取取りりりり組組組組みみみみのののの進捗進捗進捗進捗についてについてについてについて答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めめめめるるるる    

         

    

    

    

    

    

    

５５５５     ｢｢｢｢職務職務職務職務にににに関関関関

するするするする働働働働きかけきかけきかけきかけ

についてのについてのについてのについての条条条条

例例例例・・・・要要要要綱綱綱綱｣｣｣｣につにつにつにつ

いていていていて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助助助助役役役役、、、、収入役収入役収入役収入役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、代表監査委員代表監査委員代表監査委員代表監査委員、、、、

関係関係関係関係部部部部長長長長    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平平平平成成成成 19191919 年年年年２２２２月月月月 22227777日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

２２２２    我如古我如古我如古我如古    一一一一    郎郎郎郎    

（（（（日本共産党日本共産党日本共産党日本共産党))))    

１１１１    社社社社会会会会的格差的格差的格差的格差

とととと貧困貧困貧困貧困のののの広広広広がががが

りについてりについてりについてりについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    少子少子少子少子化問題化問題化問題化問題

についてについてについてについて    

((((１１１１))))    格差格差格差格差をなくしをなくしをなくしをなくし平平平平等等等等にににに「「「「社社社社会福会福会福会福祉祉祉祉のののの向向向向上上上上」」」」をををを

目指目指目指目指すのがすのがすのがすのが地地地地方自治体方自治体方自治体方自治体のののの責務責務責務責務ではないかではないかではないかではないか。。。。社社社社

会会会会的格差的格差的格差的格差とととと貧困貧困貧困貧困がががが広広広広がりがりがりがり、、、、市民市民市民市民のののの暮暮暮暮ららららしはしはしはしは悪悪悪悪

くなっているのにくなっているのにくなっているのにくなっているのに、、、、施施施施政政政政方針方針方針方針はははは、、、、このことにこのことにこのことにこのことに

まったくまったくまったくまったく触触触触れていないれていないれていないれていない、、、、市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    定定定定率率率率減減減減税税税税のののの廃止廃止廃止廃止、、、、老年者控除老年者控除老年者控除老年者控除のののの廃止廃止廃止廃止、、、、公的公的公的公的

年金控除年金控除年金控除年金控除のののの縮小縮小縮小縮小などのなどのなどのなどの庶庶庶庶民大民大民大民大増税増税増税増税でででで、、、、平平平平成成成成17171717

年年年年度度度度とととと19191919年年年年度度度度をををを比較比較比較比較してしてしてして、、、、市民市民市民市民のののの住住住住民民民民税税税税・・・・所所所所

得得得得税税税税はどれはどれはどれはどれだだだだけけけけ増増増増えたかえたかえたかえたか    

年金収入年金収入年金収入年金収入222244440000万円万円万円万円のののの77770000歳歳歳歳１１１１人人人人世帯世帯世帯世帯、、、、年金収年金収年金収年金収

入入入入220220220220万円万円万円万円とととと不不不不動産動産動産動産所所所所得得得得111100000000万円万円万円万円のののの夫婦夫婦夫婦夫婦２２２２人人人人

のののの老老老老人人人人世帯世帯世帯世帯、、、、夫婦夫婦夫婦夫婦とととと子子子子どもどもどもども２２２２人人人人のののの給与所給与所給与所給与所得得得得

494949490000万円万円万円万円のののの世帯世帯世帯世帯、、、、給与収入給与収入給与収入給与収入555500000000万円独身万円独身万円独身万円独身ののののサラサラサラサラ

リリリリーーーーママママンンンン、、、、自営業自営業自営業自営業でででで夫婦子夫婦子夫婦子夫婦子どもどもどもども１１１１人人人人のののの所所所所得得得得

171717170000万円万円万円万円のののの世帯世帯世帯世帯についてについてについてについて、、、、そそそそれれれれぞぞぞぞれれれれ答弁答弁答弁答弁をををを求求求求

めるめるめるめる    

    

    

((((３３３３))))    同同同同じじじじ対対対対象者象者象者象者でででで国保国保国保国保税税税税・・・・介護介護介護介護保険保険保険保険料料料料・・・・保保保保育育育育

料料料料・・・・市市市市営住宅家賃営住宅家賃営住宅家賃営住宅家賃にににに自自自自動動動動的的的的にににに跳跳跳跳ねねねね返返返返ったったったった金額金額金額金額

をををを問問問問うううう    

    

    

((((４４４４))))    自殺者自殺者自殺者自殺者、、、、自己自己自己自己破産破産破産破産者者者者、、、、生生生生活活活活保保保保護護護護、、、、就学援就学援就学援就学援助助助助

のののの推推推推移移移移をををを、、、、平平平平成成成成 14141414 年年年年度度度度とととと 17171717 年年年年度度度度をををを比比比比べてべてべてべてどどどど

うなっているかうなっているかうなっているかうなっているか答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((５５５５))))    市市市市税税税税のののの滞滞滞滞納納納納率率率率、、、、人人人人数数数数とととと金額金額金額金額、、、、国保国保国保国保税税税税のののの未未未未納納納納

率率率率とととと世帯数世帯数世帯数世帯数をををを、、、、そそそそれれれれぞぞぞぞれれれれ平平平平成成成成 14141414 年年年年度度度度とととと 17171717 年年年年

度度度度をををを比比比比べてどうなっているかべてどうなっているかべてどうなっているかべてどうなっているか答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

((((１１１１))))    厚厚厚厚生生生生労働労働労働労働大大大大臣臣臣臣のののの女女女女性性性性はははは「「「「産産産産むむむむ機機機機械械械械」」」」発言発言発言発言をををを

どのようにどのようにどのようにどのように受受受受けけけけ止止止止めているかめているかめているかめているか    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    子子子子どものどものどものどもの医医医医

療費療費療費療費のののの無無無無料料料料化化化化

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    国保行政国保行政国保行政国保行政にににに

ついてついてついてついて    

((((２２２２))))    ＯＯＯＯＥＥＥＥＣＣＣＣＤ（Ｄ（Ｄ（Ｄ（経経経経済済済済協力協力協力協力開開開開発機発機発機発機構構構構））））がががが発発発発表表表表したしたしたした、、、、

子子子子どものどものどものどもの貧困率貧困率貧困率貧困率、、、、（（（（そそそそのののの国国国国のののの平平平平均所均所均所均所得得得得のののの半分半分半分半分

以以以以下下下下のののの所所所所得得得得しかないしかないしかないしかない家庭家庭家庭家庭のののの日本日本日本日本のののの子子子子どものどものどものどもの

比率比率比率比率））））はははは14.14.14.14.3333％％％％であるであるであるである。。。。そそそそれをれをれをれを参参参参考考考考にににに那覇市那覇市那覇市那覇市

のののの「「「「子子子子どものどものどものどもの貧困率貧困率貧困率貧困率」」」」はいくらかはいくらかはいくらかはいくらか。。。。当局当局当局当局のののの見見見見

解解解解をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    必死必死必死必死にににに働働働働いてもいてもいてもいても生生生生活活活活保保保保護護護護基基基基準以準以準以準以下下下下のののの生生生生活活活活

しかできないしかできないしかできないしかできない、、、、ワワワワーーーーキキキキンンンンググググププププアアアアのののの労働環境労働環境労働環境労働環境がががが

社社社社会問題会問題会問題会問題になっているになっているになっているになっている。。。。格差社格差社格差社格差社会会会会がががが生生生生みみみみ出出出出しししし

てきたのはてきたのはてきたのはてきたのは、、、、少子少子少子少子化問題化問題化問題化問題にもつながっているにもつながっているにもつながっているにもつながっている

とととと思思思思うがうがうがうが見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    県県県県がががが就学前就学前就学前就学前までのまでのまでのまでの無無無無料料料料化化化化のののの拡拡拡拡充充充充をををを計画計画計画計画しししし

ているているているている。。。。本市本市本市本市ではではではでは全国全国全国全国並並並並みにみにみにみに中中中中学学学学校校校校３３３３年年年年までまでまでまで

無無無無料料料料化化化化をををを実施実施実施実施すべきであるすべきであるすべきであるすべきである。。。。全国全国全国全国でのでのでのでの実施実施実施実施状状状状

況況況況はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    窓窓窓窓口自己口自己口自己口自己負担負担負担負担をなくすをなくすをなくすをなくす現現現現物物物物給付給付給付給付をすべきをすべきをすべきをすべき

であるであるであるである。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    国保国保国保国保税税税税のののの値値値値上上上上げげげげがががが議議議議案案案案になっているがになっているがになっているがになっているが、、、、現現現現

在在在在、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市のののの国保国保国保国保税税税税はははは１１１１世帯世帯世帯世帯平平平平均均均均いくらいくらいくらいくらかかかか、、、、

またまたまたまた、、、、１１１１人平人平人平人平均均均均ででででいくらいくらいくらいくらかかかか。。。。県県県県内内内内のののの11111111市市市市のののの中中中中

でででで順位順位順位順位はははは、、、、そそそそれれれれぞぞぞぞれどうなっているかれどうなっているかれどうなっているかれどうなっているか。。。。今回今回今回今回

のののの値値値値上上上上げげげげでででで、、、、平平平平均的均的均的均的なななな世帯世帯世帯世帯でででで、、、、どれどれどれどれだだだだけのけのけのけの値値値値

上上上上げげげげになるかになるかになるかになるか。。。。ここここんんんんなになになになに市民市民市民市民にににに負担負担負担負担をかけるをかけるをかけるをかける

ことをことをことをことを、、、、市長市長市長市長のののの施施施施政政政政方針方針方針方針ではではではでは、、、、値値値値上上上上げげげげをををを言言言言わわわわ

ないないないないののののはなはなはなはなぜぜぜぜかかかか。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５    市立市立市立市立病院病院病院病院行行行行

政政政政についてについてについてについて    

((((２２２２))))    わわわわがががが党党党党はははは、、、、値値値値上上上上げげげげをををを抑抑抑抑えるためにえるためにえるためにえるために繰繰繰繰りりりり入入入入れれれれ

をををを一一一一貫貫貫貫してしてしてして提提提提起起起起してきたしてきたしてきたしてきた。。。。今回今回今回今回のののの繰繰繰繰りりりり入入入入れれれれはははは

増税増税増税増税をををを抑抑抑抑えるえるえるえる金額金額金額金額ではないではないではないではない。。。。増税増税増税増税をしてをしてをしてをして滞滞滞滞納納納納

者者者者がががが増増増増えれえれえれえればばばば、、、、保険保険保険保険証証証証のないのないのないのない市民市民市民市民がががが増増増増ええええ、、、、市市市市

民民民民のののの健康健康健康健康をををを守守守守れないというれないというれないというれないという、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの悪悪悪悪循循循循

環環環環をををを繰繰繰繰りりりり返返返返してしましてしましてしましてしまうううう    

少少少少なくともなくともなくともなくとも、、、、あとあとあとあと３３３３億億億億円円円円をををを上上上上乗乗乗乗せせせせしてしてしてして繰繰繰繰りりりり

入入入入れれれれ、、、、増税増税増税増税はすべきでははすべきでははすべきでははすべきではないないないない。。。。県県県県内内内内のののの他他他他市市市市のののの

状況状況状況状況やややや全国全国全国全国のののの類類類類似似似似都都都都市市市市をををを見見見見てもてもてもても不不不不可能可能可能可能ではではではでは

ないないないない。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((３３３３))))    これまでもこれまでもこれまでもこれまでも、、、、国国国国のののの減減減減らしたらしたらしたらした負担負担負担負担率率率率をををを元元元元にににに戻戻戻戻

すことすことすことすことやややや、、、、県県県県にににに対対対対してしてしてして国保国保国保国保へのへのへのへの補補補補助助助助をををを要要要要請請請請すすすす

ることることることること。。。。一一一一般般般般会計会計会計会計からのからのからのからの繰繰繰繰りりりり入入入入れをれをれをれを増増増増ややややすこすこすこすこ

とととと。。。。健康健康健康健康増進増進増進増進やややや健康健康健康健康診断診断診断診断、、、、外外外外出出出出支支支支援援援援のののの施施施施策策策策をををを

充実充実充実充実することすることすることすること。。。。多多多多重重重重債務債務債務債務などでなどでなどでなどで国保国保国保国保税税税税やややや市民市民市民市民

税税税税もももも滞滞滞滞納納納納しているしているしているしている市民市民市民市民にににに解解解解決決決決のためののためののためののための相談相談相談相談

事事事事業業業業をををを実施実施実施実施することすることすることすること。。。。ジェネジェネジェネジェネリリリリックックックック医医医医薬薬薬薬品品品品のののの

普普普普及及及及でででで医医医医薬薬薬薬品品品品費費費費のののの軽減軽減軽減軽減をををを図図図図っていくことっていくことっていくことっていくこと。。。。なななな

どをどをどをどを提提提提案案案案してきたしてきたしてきたしてきた    

国保国保国保国保のののの財財財財政政政政をををを改善改善改善改善するためにするためにするためにするために、、、、あらあらあらあらゆゆゆゆるるるる努努努努

力力力力をををを尽尽尽尽くしてきたのかくしてきたのかくしてきたのかくしてきたのか。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((４４４４))))    新設新設新設新設されるされるされるされる健康健康健康健康保険保険保険保険局局局局にににに保保保保健師健師健師健師ややややサラサラサラサラ

金金金金・・・・生生生生活活活活相談相談相談相談のののの専門専門専門専門職員職員職員職員などをなどをなどをなどを配配配配置置置置したしたしたした、、、、総総総総

合合合合的的的的なななな相談窓相談窓相談窓相談窓口口口口をををを設設設設置置置置するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか    

    

    

    

    

((((１１１１))))    独独独独立行政立行政立行政立行政法法法法人人人人はははは独独独独立立立立採算採算採算採算をををを強強強強めめめめ、、、、採算優先採算優先採算優先採算優先

のののの運運運運営営営営になりになりになりになり、、、、不不不不採算採算採算採算部部部部門門門門のののの切切切切りりりり捨捨捨捨てにつなてにつなてにつなてにつな

がりがりがりがり、、、、公的医療公的医療公的医療公的医療のののの縮小縮小縮小縮小、、、、住住住住民民民民サーサーサーサービビビビススススのののの後後後後退退退退

につながるとにつながるとにつながるとにつながると思思思思うがうがうがうが見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    独独独独立行政立行政立行政立行政法法法法人化人化人化人化はははは、、、、自自自自動動動動的的的的にににに病院病院病院病院労働者労働者労働者労働者のののの

「「「「公務員公務員公務員公務員のののの身分身分身分身分」」」」をををを剥奪剥奪剥奪剥奪しししし、、、、賃金賃金賃金賃金・・・・労働条件労働条件労働条件労働条件

をををを切切切切りりりり下下下下げげげげるるるる行行行行為為為為とととと言言言言えるえるえるえるのではないかのではないかのではないかのではないか    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((３３３３))))    市長市長市長市長とととと理事長理事長理事長理事長にににに権限権限権限権限がががが集集集集中中中中しししし、、、、議議議議会会会会ののののチェチェチェチェ

ックックックックががががほほほほととととんんんんどどどど排排排排除除除除されされされされ、、、、住住住住民民民民請請請請求求求求やややや情報情報情報情報公公公公

開開開開もももも保保保保障障障障されないされないされないされない独独独独立行政立行政立行政立行政法法法法人人人人へのへのへのへの移行移行移行移行はははは、、、、

住住住住民民民民参参参参加加加加（（（（市民市民市民市民とのとのとのとの協協協協働働働働））））というというというという市長市長市長市長のののの方針方針方針方針

にににに反反反反するとするとするとすると思思思思うがうがうがうが見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

    30303030 人人人人学学学学級級級級のののの早期早期早期早期実実実実現現現現のためにのためにのためにのために、、、、推進推進推進推進するするするする必必必必要要要要がががが

あるとあるとあるとあると思思思思うがうがうがうが、、、、本市本市本市本市のののの取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを問問問問うううう    

    

    

    

    

    児童虐待児童虐待児童虐待児童虐待をなくすをなくすをなくすをなくす立場立場立場立場からからからから職員職員職員職員のののの増員増員増員増員とととと専門専門専門専門

職職職職のののの体体体体制制制制をををを整整整整備備備備すべきとすべきとすべきとすべきと提提提提案案案案してきたがしてきたがしてきたがしてきたが、、、、これまこれまこれまこれま

でのでのでのでの取取取取りりりり組組組組みでみでみでみで、、、、どのようなどのようなどのようなどのような対策対策対策対策をとったかをとったかをとったかをとったか    

    

    

((((１１１１))))    現現現現場場場場からからからから復復復復活活活活のののの要要要要望望望望がががが強強強強いがいがいがいが、、、、そそそそれにれにれにれに応応応応ええええ

るべきではないかるべきではないかるべきではないかるべきではないか。。。。見解見解見解見解をををを問問問問うううう    

    

    

((((２２２２))))    プールプールプールプールのののの授授授授業業業業がががが１１１１学学学学期期期期でででで終了終了終了終了するするするするほほほほどどどど、、、、授授授授

業時数業時数業時数業時数がががが減減減減っているとっているとっているとっていると思思思思うううう。。。。泳泳泳泳げげげげるるるる指指指指導導導導をおをおをおをお

ろろろろそそそそかにしているのではないかかにしているのではないかかにしているのではないかかにしているのではないか。。。。本市本市本市本市のののの小学小学小学小学

生生生生のののの水水水水泳泳泳泳のののの達達達達成目成目成目成目標標標標はどうなっているかはどうなっているかはどうなっているかはどうなっているか。。。。各各各各

学年学年学年学年ででででそそそそのののの目目目目標標標標をををを達達達達成成成成しているかしているかしているかしているか。。。。全国全国全国全国のののの他他他他

市市市市とととと比比比比べてべてべてべて、、、、どうなっているかどうなっているかどうなっているかどうなっているか    

    

    

((((３３３３))))    プールプールプールプールのののの夏休夏休夏休夏休みみみみ開開開開放放放放がががが多多多多くのくのくのくの学学学学校校校校でなくでなくでなくでなく

なっているのはななっているのはななっているのはななっているのはなぜぜぜぜかかかか。。。。要要要要望望望望はないのかはないのかはないのかはないのか    

    

    

    復帰復帰復帰復帰にににに伴伴伴伴いいいい大大大大量採量採量採量採用用用用したしたしたした職員職員職員職員のののの退退退退職金職金職金職金問題問題問題問題でででで、、、、

沖縄沖縄沖縄沖縄のののの特特特特殊殊殊殊事事事事情情情情によるによるによるによるものについてはものについてはものについてはものについては、、、、わわわわがががが党党党党はははは

国国国国にににに財財財財政政政政的的的的支支支支援援援援をををを要求要求要求要求するようするようするようするよう提提提提案案案案してきたがしてきたがしてきたがしてきたが、、、、

そそそそのののの後後後後のののの対対対対応応応応とととと対策対策対策対策をををを問問問問うううう    

            

    

    

    

    

    

    

６６６６    市立市立市立市立小小小小中中中中学学学学

校校校校のののの30303030人人人人学学学学級級級級

のののの拡拡拡拡大大大大・・・・充実充実充実充実

についてについてについてについて    

    

    

７７７７    児童虐待児童虐待児童虐待児童虐待防防防防

止止止止についてについてについてについて    

    

    

    

８８８８    プールプールプールプール安全安全安全安全

管理管理管理管理補補補補助助助助員員員員のののの

復復復復活活活活についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

９９９９    団団団団塊塊塊塊世代世代世代世代のののの

大大大大量退量退量退量退職職職職問題問題問題問題

についてについてについてについて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助助助助役役役役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平平平平成成成成 19191919 年年年年２２２２月月月月 22227777日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    多多多多和和和和田田田田    栄栄栄栄    子子子子    

（（（（社社社社社社社社連合連合連合連合))))    

１１１１    市長市長市長市長のののの政政政政治治治治

姿勢姿勢姿勢姿勢についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    那覇市那覇市那覇市那覇市のののの財財財財

政政政政状況状況状況状況についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

３３３３    新新新新庁庁庁庁舎舎舎舎計画計画計画計画

についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    連日連日連日連日報道報道報道報道されているされているされているされているキキキキャャャャンプンプンプンプ・・・・シュシュシュシュワワワワブブブブ沖沖沖沖

やややや、、、、嘉手納嘉手納嘉手納嘉手納飛飛飛飛行場行場行場行場上上上上空空空空でのでのでのでのパラシュートパラシュートパラシュートパラシュート降下降下降下降下

訓練訓練訓練訓練やややや高高高高江江江江区区区区ののののヘヘヘヘリリリリパパパパッッッットトトト建建建建設設設設についてについてについてについて、、、、県県県県

都都都都のののの市長市長市長市長としてとしてとしてとして保革保革保革保革をををを越越越越ええええ、、、、中中中中止止止止をををを要要要要請請請請すべすべすべすべ

きであるときであるときであるときであると思思思思うううう。。。。市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事はははは、、、、公公公公約約約約にににに掲掲掲掲げげげげたたたた普天普天普天普天間間間間飛飛飛飛行場行場行場行場

のののの３３３３年以内年以内年以内年以内閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖のののの実実実実現現現現をををを政政政政府府府府にににに求求求求めていくめていくめていくめていく

とととと表表表表明明明明しているしているしているしている。。。。このことについてこのことについてこのことについてこのことについて市長市長市長市長のののの見見見見

解解解解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    三三三三位一位一位一位一体改体改体改体改革革革革ががががススススタタタタートートートートしししし、、、、厳厳厳厳しいしいしいしい財財財財政政政政状状状状

況況況況のののの中中中中、、、、16161616年年年年度度度度からからからから18181818年年年年度度度度までにまでにまでにまでに売却売却売却売却したしたしたした財財財財

産産産産はははは何件何件何件何件でででで、、、、いくらのいくらのいくらのいくらの金額金額金額金額になるかになるかになるかになるか    

    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市のののの自己財自己財自己財自己財産産産産はははは現現現現在在在在いくらあるのかいくらあるのかいくらあるのかいくらあるのか    

    

    

((((３３３３))))    本市本市本市本市のののの市市市市債債債債残残残残高高高高はいはいはいはいくらなのかくらなのかくらなのかくらなのか    

((((15151515 年年年年度度度度からからからから 17171717 年年年年度度度度))))    

    

    

((((４４４４))))    財財財財政政政政はははは健健健健全全全全であるとであるとであるとであると評価評価評価評価できるかできるかできるかできるか    

    

    

    

((((１１１１))))    大大大大規規規規模模模模なななな財財財財政政政政投投投投資資資資をををを必必必必要要要要とするとするとするとする新新新新庁庁庁庁舎建舎建舎建舎建

設設設設についてについてについてについて、、、、施施施施政政政政方針方針方針方針のののの中中中中でうたっているでうたっているでうたっているでうたっている

がががが、、、、ままままちちちちづづづづくりくりくりくり事事事事業業業業とのとのとのとの整整整整合性合性合性合性はどのようにはどのようにはどのようにはどのように

なっているかなっているかなっているかなっているか    

    

    

((((２２２２))))    建建建建設設設設にににに係係係係るるるる予算予算予算予算はいくらではいくらではいくらではいくらで、、、、何年何年何年何年後後後後完完完完成成成成予予予予

定定定定かかかか    

    

    

((((３３３３))))    仮仮仮仮移移移移転転転転にににに伴伴伴伴うううう問題問題問題問題点点点点はははは何何何何かかかか、、、、伺伺伺伺うううう    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

        ４４４４    モノレモノレモノレモノレールールールール

のののの延延延延伸伸伸伸・・・・延長延長延長延長

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

５５５５    児童館建児童館建児童館建児童館建設設設設

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

６６６６    教育教育教育教育問題問題問題問題にににに

つつつついていていていて    

    

沖縄県沖縄県沖縄県沖縄県ではではではでは都都都都市市市市モノレモノレモノレモノレールールールール延長延長延長延長検討検討検討検討委員委員委員委員会会会会にににに

おいておいておいておいて、、、、現現現現在在在在５５５５案案案案がががが提提提提示示示示されていてされていてされていてされていて、、、、３３３３月月月月までにまでにまでにまでに

はははは２２２２案案案案にににに絞絞絞絞りりりり込込込込みがみがみがみが検討検討検討検討されるされるされるされる    

那覇市那覇市那覇市那覇市においてにおいてにおいてにおいて、、、、ままままちちちちづづづづくりのくりのくりのくりの観点観点観点観点からもからもからもからも重重重重視視視視

すべきであるとすべきであるとすべきであるとすべきであると考考考考えるがえるがえるがえるが、、、、市長市長市長市長のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

昨昨昨昨今今今今、、、、子子子子どもによるどもによるどもによるどもによる、、、、いじめいじめいじめいじめやややや虐待虐待虐待虐待等等等等のののの事事事事件件件件・・・・

事事事事故故故故がががが増増増増えているえているえているえている。。。。そそそそのためにのためにのためにのために子子子子どものどものどものどもの居居居居場場場場所所所所づづづづ

くりのくりのくりのくりのひひひひとつとしてとつとしてとつとしてとつとして児童館児童館児童館児童館はははは大事大事大事大事なななな役役役役割割割割をををを果果果果たたたた

しているしているしているしている    

現現現現在在在在、、、、石嶺石嶺石嶺石嶺市市市市営住宅営住宅営住宅営住宅のののの建替建替建替建替事事事事業業業業がががが進進進進められていめられていめられていめられてい

るがるがるがるが、、、、子子子子どものどものどものどもの居居居居場場場場所所所所づづづづくりのくりのくりのくりのメメメメニニニニューューューューとしてとしてとしてとして児児児児

童館建童館建童館建童館建設設設設をををを検討検討検討検討すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考えるえるえるえる。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    30303030 人人人人学学学学級級級級はははは仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事のののの公公公公約約約約であるがであるがであるがであるが、、、、    

11112222 月県月県月県月県議議議議会会会会においてにおいてにおいてにおいて、、、、30303030 人人人人学学学学級級級級をををを実実実実現現現現するとするとするとすると

知事知事知事知事はははは約束約束約束約束しているしているしているしている    

那覇市那覇市那覇市那覇市においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、３３３３年前年前年前年前からからからから市市市市独自独自独自独自のののの取取取取

りりりり組組組組みをみをみをみを検討検討検討検討していくとしていくとしていくとしていくと話話話話しているしているしているしている。。。。このこのこのこの３３３３

年年年年間間間間どどどどんんんんなななな取取取取りりりり組組組組みをしたのかみをしたのかみをしたのかみをしたのか。。。。当局当局当局当局のののの見解見解見解見解

をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    学学学学校校校校給給給給食食食食費費費費のののの滞滞滞滞納納納納状況状況状況状況についてについてについてについて((((17171717 年年年年度度度度))))    

    

①①①①    要保要保要保要保護及護及護及護及びびびび一一一一般児童般児童般児童般児童のののの小小小小・・・・中中中中学学学学校校校校のののの滞滞滞滞納納納納

者数者数者数者数とととと金額金額金額金額についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

②②②②    滞滞滞滞納納納納者者者者のののの割合割合割合割合はいくらになるのかはいくらになるのかはいくらになるのかはいくらになるのか    

    

    

③③③③    滞滞滞滞納納納納者者者者にににに対対対対するするするする回回回回収方法収方法収方法収方法についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏    名名名名    

((((会派名会派名会派名会派名))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発        言言言言        要要要要        旨旨旨旨    

((((１１１１))))    幼児幼児幼児幼児教育教育教育教育振振振振興興興興アアアアククククシシシショョョョンプンプンプンプロロロロググググラムラムラムラム事事事事業業業業

とはとはとはとは何何何何かかかか    

    

    

((((２２２２))))    次次次次世代育成世代育成世代育成世代育成支支支支援援援援行動計画行動計画行動計画行動計画とのとのとのとの整整整整合性合性合性合性はあはあはあはあ

るのかるのかるのかるのか    

    

    

    

    

柳沢柳沢柳沢柳沢大大大大臣臣臣臣はははは「「「「女女女女性性性性はははは産産産産むむむむ機機機機械械械械」」」」であるとであるとであるとであると女女女女性性性性のののの

人人人人格格格格をををを傷傷傷傷つけるつけるつけるつける女女女女性性性性蔑視蔑視蔑視蔑視発言発言発言発言をしをしをしをし、、、、県県県県内内内内外外外外のののの女女女女性性性性

たたたたちちちちからからからから辞任辞任辞任辞任要求要求要求要求がががが出出出出たたたた。。。。那覇市那覇市那覇市那覇市においてもにおいてもにおいてもにおいても市長市長市長市長

あてにあてにあてにあてに意見意見意見意見書書書書がががが出出出出ているとているとているとていると思思思思うううう    

このことはこのことはこのことはこのことは、、、、少子少子少子少子化対策化対策化対策化対策をををを担担担担当当当当するするするする大大大大臣臣臣臣としてとしてとしてとして

はははは不不不不適適適適格格格格でありでありでありであり、、、、期期期期待待待待することができないすることができないすることができないすることができない女女女女性性性性たたたた

ちちちちのののの抗抗抗抗議議議議であるであるであるである。。。。    

去去去去るるるる２２２２月月月月２２２２日日日日にににに県県県県内内内内のののの超超超超党派党派党派党派女女女女性性性性議員議員議員議員有志有志有志有志にににに

おいてもおいてもおいてもおいても、、、、女女女女性性性性差別差別差別差別発言発言発言発言にににに抗抗抗抗義義義義しししし、、、、大大大大臣臣臣臣あてにあてにあてにあてに辞辞辞辞

任任任任要要要要請請請請書書書書をををを送送送送ったとこったとこったとこったところろろろであるであるであるである    

そそそそこでこでこでこで、、、、男男男男女女女女共共共共同参同参同参同参画画画画づづづづくりをくりをくりをくりを進進進進めているめているめているめている県県県県都都都都

のののの市長市長市長市長としてのとしてのとしてのとしての見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

        ７７７７    新新新新規規規規事事事事業業業業にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

８８８８    柳沢柳沢柳沢柳沢厚厚厚厚生生生生労労労労

働働働働大大大大臣臣臣臣発言発言発言発言にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助助助助役役役役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平平平平成成成成 19191919 年年年年２２２２月月月月 22227777日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

４４４４    玉玉玉玉    城城城城    仁仁仁仁    章章章章    

((((そそそそううううぞぞぞぞうううう))))    

１１１１    市長市長市長市長のののの基本基本基本基本

姿勢姿勢姿勢姿勢についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    上上上上下水下水下水下水道道道道行行行行

政政政政についてについてについてについて    

本県本県本県本県のののの失業率失業率失業率失業率はははは８８８８％％％％弱弱弱弱でででで、、、、実実実実にににに全国平全国平全国平全国平均均均均のののの約約約約２２２２

倍倍倍倍であるであるであるである。。。。特特特特にににに若若若若者者者者がががが職職職職にににに就就就就くことができないくことができないくことができないくことができない状状状状

況況況況にあるにあるにあるにある。。。。そそそそのためのためのためのため、、、、県民県民県民県民所所所所得得得得もももも厳厳厳厳しくしくしくしく生生生生活環境活環境活環境活環境

のののの格差格差格差格差はははは、、、、県民共県民共県民共県民共通通通通のののの認認認認識識識識とととと思思思思慮慮慮慮するものであるするものであるするものであるするものである    

    仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事はははは、、、、選挙選挙選挙選挙公公公公約約約約及及及及びびびび県政県政県政県政運運運運営方針営方針営方針営方針におにおにおにお

いていていていて、、、、雇用雇用雇用雇用のののの問題問題問題問題はははは、、、、県政県政県政県政のののの最重要最重要最重要最重要課課課課題題題題としてとしてとしてとして、、、、

各各各各市市市市町村町村町村町村ともともともとも連連連連携携携携しししし、、、、失業率失業率失業率失業率４４４４％％％％台台台台、、、、観光客観光客観光客観光客 1,1,1,1,000000000000

万万万万人人人人のののの達達達達成成成成をををを目指目指目指目指すとあるすとあるすとあるすとある    

■■■■そそそそしてしてしてして、、、、市長市長市長市長はははは、、、、施施施施政政政政方針方針方針方針のののの中中中中でででで「「「「仲井眞県政仲井眞県政仲井眞県政仲井眞県政

ともともともとも連連連連携携携携しししし、、、、経経経経済済済済のののの活活活活性化性化性化性化をををを図図図図りりりり、、、、雇用雇用雇用雇用のののの確保確保確保確保にににに

努努努努めますめますめますめます」」」」とあるがとあるがとあるがとあるが、、、、次次次次のことについてのことについてのことについてのことについて伺伺伺伺うううう    

        

((((１１１１))))    本市本市本市本市とととと雇用雇用雇用雇用、、、、観光客観光客観光客観光客誘致誘致誘致誘致についてのについてのについてのについての連連連連携及携及携及携及

びびびび調調調調整作整作整作整作業業業業をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    失業失業失業失業対策事対策事対策事対策事業費業費業費業費はどうかはどうかはどうかはどうか    

    

    

    

    

    上上上上下水下水下水下水道道道道はははは、、、、市民市民市民市民のののの健健健健全全全全なななな生生生生活環境活環境活環境活環境をををを確保確保確保確保するするするする

上上上上でででで、、、、欠欠欠欠くことのできないくことのできないくことのできないくことのできない基基基基幹幹幹幹施施施施設設設設であるであるであるである    

現現現現在在在在、、、、本市本市本市本市はははは、、、、県県県県企業局企業局企業局企業局管理管理管理管理のののの北北北北部部部部地域地域地域地域のののの福地福地福地福地

ダムダムダムダムからのからのからのからの送送送送水水水水をををを受受受受けけけけ、、、、市民市民市民市民にににに日日日日量量量量当当当当たりたりたりたり11110000万万万万トトトト

ンンンン余余余余のののの給給給給水水水水をしているがをしているがをしているがをしているが、、、、北北北北部部部部地域地域地域地域のののの自自自自然然然然環境環境環境環境保保保保

全全全全からからからから、、、、本県本県本県本県のののの水水水水道道道道行政行政行政行政はははは、、、、節節節節水型行政水型行政水型行政水型行政のののの現状現状現状現状でででで

あるあるあるある。。。。有有有有効活効活効活効活用用用用節節節節水水水水のののの観点観点観点観点からからからから、、、、次次次次のことついてのことついてのことついてのことついて

伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    下水下水下水下水処処処処理再生水理再生水理再生水理再生水のののの今今今今後後後後のののの利用計画利用計画利用計画利用計画についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    再生水再生水再生水再生水のののの条例条例条例条例制制制制定定定定のののの必必必必要性要性要性要性についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３))))    上上上上下水下水下水下水道使道使道使道使用用用用料料料料のののの消消消消費税費税費税費税納納納納付付付付状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    予算予算予算予算編編編編成成成成のののの枠枠枠枠配配配配分方分方分方分方式式式式はははは、、、、前例前例前例前例主主主主義義義義となとなとなとな

りりりり、、、、新新新新規規規規事事事事業業業業のののの芽芽芽芽出出出出しはしはしはしは困困困困難難難難とととと思思思思うがうがうがうが、、、、そそそそのののの

方針方針方針方針のののの基本基本基本基本的的的的なななな考考考考えをえをえをえを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    繰越繰越繰越繰越金金金金のののの見込見込見込見込額額額額とととと予算予算予算予算計計計計上上上上のありのありのありのあり方方方方をををを伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

    

    本市本市本市本市のののの市市市市道道道道はははは、、、、他他他他府府府府県県県県のののの県県県県庁所庁所庁所庁所在市在市在市在市とととと比較比較比較比較するするするする

とととと、、、、劣劣劣劣悪悪悪悪のののの感感感感がするがするがするがする。。。。凸凹道凸凹道凸凹道凸凹道などがなどがなどがなどが多多多多くくくく存存存存在在在在してしてしてして

おりおりおりおり、、、、市市市市道道道道のののの補補補補修修修修・・・・整整整整備備備備へのへのへのへの対対対対応応応応がががが遅遅遅遅れているれているれているれている。。。。

これはこれはこれはこれは市市市市のののの管理管理管理管理・・・・監監監監督督督督体体体体制制制制がががが不不不不十十十十分分分分ではないかではないかではないかではないか    

    

((((１１１１))))    那覇新那覇新那覇新那覇新都心都心都心都心おもおもおもおもろろろろままままちちちちのののの市市市市道道道道についてについてについてについて、、、、今今今今

後後後後３３３３からからからから５５５５年年年年のののの占占占占用用用用許可許可許可許可ははははどうかどうかどうかどうか    

    

    

((((２２２２))))    市市市市道繁多川松川線道繁多川松川線道繁多川松川線道繁多川松川線のののの道路拡幅道路拡幅道路拡幅道路拡幅計画計画計画計画のののの進捗進捗進捗進捗

状況状況状況状況についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        

    

３３３３    財務財務財務財務行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    道路道路道路道路行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助助助助役役役役、、、、上上上上下水下水下水下水道道道道事事事事業業業業管理管理管理管理者者者者、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平平平平成成成成 19191919 年年年年２２２２月月月月 22227777日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    奥武山野球奥武山野球奥武山野球奥武山野球場場場場ににににププププロロロロ野球野球野球野球キキキキャャャャンプンプンプンプをををを誘致誘致誘致誘致

したしたしたした場合場合場合場合及及及及びびびび公公公公式式式式戦戦戦戦をををを誘致誘致誘致誘致したしたしたした場合場合場合場合のののの使使使使用用用用

日日日日数数数数((((想定想定想定想定))))をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    同同同同球球球球場場場場にににに３３３３万万万万人動人動人動人動員員員員されたされたされたされた時時時時のののの駐車駐車駐車駐車場場場場はははは

何何何何台台台台分必分必分必分必要要要要かかかか。。。。またまたまたまた駐車駐車駐車駐車場場場場のののの確保確保確保確保はははは、、、、どうすどうすどうすどうす

るるるる考考考考えかえかえかえか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    同同同同球球球球場場場場にににに駐車駐車駐車駐車場場場場はははは何何何何台台台台分分分分あるかあるかあるかあるか。。。。またまたまたまた、、、、新新新新

しくしくしくしく建建建建てててて替替替替えたときのえたときのえたときのえたときの駐車台駐車台駐車台駐車台数数数数をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    ３３３３万万万万人人人人のののの観客観客観客観客をををを動動動動員員員員するためのするためのするためのするための交交交交通通通通手手手手段段段段

についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    現現現現在在在在、、、、交交交交通通通通手手手手段段段段としてのとしてのとしてのとしてのモノレモノレモノレモノレールールールールのののの利用利用利用利用

率率率率についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    那覇那覇那覇那覇三三三三大大大大祭祭祭祭りりりり((((那覇那覇那覇那覇ハハハハーーーーリリリリーーーー、、、、那覇那覇那覇那覇まつりまつりまつりまつり、、、、

首里文首里文首里文首里文化化化化祭祭祭祭))))のののの設立設立設立設立年年年年月日月日月日月日とととと設立設立設立設立目的目的目的目的についについについについ

てててて伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    那覇那覇那覇那覇のののの三三三三大大大大祭祭祭祭りへのりへのりへのりへの補補補補助助助助金金金金((((実施団体実施団体実施団体実施団体))))をををを

伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    那覇那覇那覇那覇三三三三大大大大祭祭祭祭りにりにりにりに対対対対するするするする観光観光観光観光協会協会協会協会へのへのへのへの補補補補助助助助

金金金金はははは幾幾幾幾らからからからか伺伺伺伺うううう    

    

    

５５５５    久久久久    高高高高    友友友友    弘弘弘弘    

((((大大大大志志志志のののの会会会会))))    

１１１１    奥武山球奥武山球奥武山球奥武山球場場場場

のののの着工着工着工着工についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    観光観光観光観光のののの振振振振興興興興

((((観光観光観光観光行政行政行政行政))))にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助助助助役役役役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平平平平成成成成 19191919 年年年年２２２２月月月月 22227777日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

６６６６    知知知知    念念念念        博博博博    

（（（（市民市民市民市民のののの会会会会))))    

１１１１    施施施施政政政政方針方針方針方針にににに

ついてついてついてついて    

((((１１１１))))    これまでのこれまでのこれまでのこれまでの成果成果成果成果についてについてについてについて    

            市長市長市長市長はははは、、、、このこのこのこの６６６６年年年年間間間間でででで 222267676767人人人人のののの職員職員職員職員定定定定数数数数をををを

見見見見直直直直しししし、、、、諸諸諸諸々々々々のののの行行行行財財財財政政政政改改改改革革革革やややや、、、、ごみのごみのごみのごみの減減減減量量量量化化化化

等等等等にににに取取取取りりりり組組組組みみみみ推進推進推進推進してきたがしてきたがしてきたがしてきたが、、、、これらのこれらのこれらのこれらの効果効果効果効果

はははは金額金額金額金額にににに換算換算換算換算するとするとするとすると幾幾幾幾ららららほほほほどになるのかどになるのかどになるのかどになるのか伺伺伺伺

うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    新新新新庁庁庁庁舎舎舎舎のののの建建建建設設設設についてについてについてについて    

        ①①①①    本本本本庁庁庁庁舎舎舎舎以以以以外外外外のののの場場場場所所所所もももも候候候候補補補補地地地地としてとしてとしてとして検討検討検討検討

するのかするのかするのかするのか    

    

    

        ②②②②    開開開開南南南南小学小学小学小学校校校校用地用地用地用地をををを含含含含めてめてめてめて検討検討検討検討すべきとすべきとすべきとすべきと

考考考考えるがどうかえるがどうかえるがどうかえるがどうか    

    

    

        ③③③③    駐車駐車駐車駐車場場場場のののの確保確保確保確保をどうするのかをどうするのかをどうするのかをどうするのか    

    

    

        ④④④④    民間民間民間民間業者業者業者業者とのとのとのとの共共共共同開同開同開同開発発発発はははは考考考考えられないえられないえられないえられない

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

        ⑤⑤⑤⑤    障害障害障害障害者者者者のためののためののためののための売売売売店店店店をををを設設設設置置置置すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考

えるがえるがえるがえるが見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((３３３３))))    障害障害障害障害者者者者支支支支援援援援についてについてについてについて    

        ①①①①    障害障害障害障害者者者者のののの就労就労就労就労支支支支援援援援をををを推進推進推進推進するためするためするためするため「「「「ジョジョジョジョ

ブサブサブサブサポポポポーーーータタタターーーー養養養養成成成成事事事事業業業業」」」」をををを実施実施実施実施するとあるするとあるするとあるするとある

がががが、、、、内内内内容容容容等等等等についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

        ②②②②    公公公公園園園園をををを含含含含むむむむ公公公公共共共共的施的施的施的施設設設設のののの中中中中にににに、、、、障害障害障害障害者者者者がががが

設設設設置置置置・・・・運運運運営営営営するするするする売売売売店店店店等等等等をををを確保確保確保確保するためのするためのするためのするための調調調調

査査査査をすべきとをすべきとをすべきとをすべきと考考考考えるがえるがえるがえるが見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((４４４４))))    平平平平成成成成 22222222年年年年インインインインタタタターーーーハハハハイイイイ沖縄大会沖縄大会沖縄大会沖縄大会についてについてについてについて    

        ①①①①    本市本市本市本市でででで開開開開催催催催されるされるされるされる６６６６競技競技競技競技７７７７種目種目種目種目とはとはとはとは何何何何

かかかか    

    

    

        ②②②②    本市本市本市本市のののの取取取取りりりり組組組組むむむむ姿勢姿勢姿勢姿勢をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事仲井眞知事はははは、、、、入入入入域域域域観光客観光客観光客観光客数数数数1,1,1,1,000000000000万万万万人人人人のののの達達達達成成成成    

とととと失業率失業率失業率失業率をををを現現現現在在在在のののの２２２２分分分分のののの１１１１へへへへ改善改善改善改善することをすることをすることをすることを公公公公

約約約約にににに掲掲掲掲げげげげ当当当当選選選選しししし、、、、観光観光観光観光企企企企画画画画課課課課総総総総括括括括調調調調整整整整班班班班ににににカカカカジジジジ

ノノノノエエエエンンンンタタタターテイメントーテイメントーテイメントーテイメントにににに関関関関するするするする調査調査調査調査担担担担当当当当をををを設設設設置置置置

したしたしたした    

本市本市本市本市もももも導導導導入入入入へへへへ向向向向けけけけ積積積積極極極極的的的的にににに関関関関わわわわるべきとるべきとるべきとるべきと考考考考ええええ

るがるがるがるが、、、、当局当局当局当局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

        

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    カカカカジノジノジノジノエエエエンンンン    

タタタターテイメンーテイメンーテイメンーテイメン    

トトトトのののの導導導導入入入入につにつにつにつ    

いていていていて    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助助助助役役役役、、、、教育教育教育教育長長長長、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

 



    代表質代表質代表質代表質問問問問（（（（２２２２日日日日目目目目））））    平平平平成成成成 19191919 年年年年２２２２月月月月 22227777日日日日((((火火火火))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

７７７７    玉玉玉玉    城城城城        彰彰彰彰    

((((民主民主民主民主ククククラブラブラブラブ))))    

１１１１    雇用対策雇用対策雇用対策雇用対策にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    新新新新庁庁庁庁舎建舎建舎建舎建設設設設

についてについてについてについて    

    2002002002005555年年年年のののの国国国国勢勢勢勢調査調査調査調査集計集計集計集計結結結結果果果果報報報報告告告告によるとによるとによるとによると沖縄沖縄沖縄沖縄

県県県県のののの完完完完全全全全失業率失業率失業率失業率はははは11.911.911.911.9％％％％でででで戦後最戦後最戦後最戦後最悪悪悪悪のののの結結結結果果果果になになになにな

っているっているっているっている。。。。そそそそこでこでこでこで、、、、本市本市本市本市のののの状況状況状況状況についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    労働労働労働労働力人力人力人力人口口口口・・・・就業者就業者就業者就業者・・・・完完完完全全全全失業者失業者失業者失業者・・・・完完完完全全全全失失失失

業率業率業率業率についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    15151515歳歳歳歳からからからから22224444歳歳歳歳までのまでのまでのまでの若若若若年年年年層層層層についてどうについてどうについてどうについてどう

なっているのかなっているのかなっているのかなっているのか    

    

    

((((３３３３))))    正規正規正規正規雇用雇用雇用雇用者者者者とととと非正規非正規非正規非正規雇用雇用雇用雇用者者者者はいくらではいくらではいくらではいくらでそそそそ

のののの比率比率比率比率はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか    

    

    

((((４４４４))))    産産産産業業業業・・・・業種別業種別業種別業種別のののの就業者数就業者数就業者数就業者数とととと比率比率比率比率についてについてについてについて    

    

    

((((５５５５))))    本市本市本市本市のののの雇用対策雇用対策雇用対策雇用対策についてについてについてについて    

    

    

((((６６６６))))    雇用対策本雇用対策本雇用対策本雇用対策本部部部部をををを設設設設置置置置するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか    

    

    

    

((((１１１１))))    建建建建設設設設費費費費用用用用をををを66660000億億億億円円円円からからからから77770000億億億億円円円円とととと見込見込見込見込んんんんでででで

いるがいるがいるがいるが、、、、財財財財源源源源のののの捻出捻出捻出捻出はどのようにはどのようにはどのようにはどのように考考考考えているえているえているえている

のかのかのかのか    

    

    

((((２２２２))))    建建建建設設設設をををを決決決決定定定定したしたしたした場合場合場合場合のののの着工着工着工着工前前前前とととと完完完完成成成成後後後後のののの

移移移移転転転転費費費費用用用用はははは幾幾幾幾らららら見込見込見込見込んんんんでいるのかでいるのかでいるのかでいるのか    

    

    

((((３３３３))))    新新新新庁庁庁庁舎完舎完舎完舎完成成成成後後後後のののの銘苅銘苅銘苅銘苅庁庁庁庁舎舎舎舎跡地跡地跡地跡地にににに予予予予定定定定されされされされ

ているているているている生生生生涯涯涯涯学学学学習習習習セセセセンンンンタタタターーーーのののの転転転転用用用用はははは、、、、財財財財政計画政計画政計画政計画

をををを含含含含めてどのようにめてどのようにめてどのようにめてどのように進進進進めるのかめるのかめるのかめるのか    

    

    

((((４４４４))))    行政機行政機行政機行政機能能能能のののの混乱混乱混乱混乱やややや市民市民市民市民サーサーサーサービビビビスススス等等等等のののの低低低低下下下下

がががが懸懸懸懸念念念念されるがされるがされるがされるが、、、、そそそそのののの対対対対処処処処策策策策についてについてについてについて    

 



 

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

扶扶扶扶助助助助費費費費のののの中中中中でででで、、、、未収金未収金未収金未収金やややや滞滞滞滞納納納納繰越繰越繰越繰越額額額額がががが増増増増大大大大してしてしてして

いるといるといるといると思思思思わわわわれるれるれるれる。。。。そそそそこでこでこでこで、、、、次次次次のののの点点点点についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    平平平平成成成成15151515年年年年度度度度からからからから平平平平成成成成18181818年年年年度度度度のののの11111111月月月月までのまでのまでのまでの

未収金未収金未収金未収金とととと滞滞滞滞納納納納繰越繰越繰越繰越額額額額についてについてについてについて    

    

    

((((２２２２))))    未未未未納納納納者者者者のののの主主主主なななな理理理理由由由由についてについてについてについて    

    

    

((((３３３３))))    今今今今後後後後のののの徴徴徴徴収収収収対策対策対策対策についてについてについてについて    

    

    

    

    財財財財政事政事政事政事情情情情のののの厳厳厳厳しいしいしいしい中中中中でででで、、、、那覇市立那覇市立那覇市立那覇市立病院病院病院病院がががが平平平平成成成成18181818

年年年年度度度度にににに５５５５億億億億円円円円投投投投資資資資しているしているしているしている。。。。平平平平成成成成19191919年年年年度度度度予算予算予算予算にもにもにもにも

５５５５億億億億円円円円計計計計上上上上しているしているしているしている。。。。またまたまたまた、、、、上上上上下水下水下水下水道道道道局局局局もももも同同同同様様様様にににに

５５５５億億億億円円円円計計計計上上上上しているしているしているしている。。。。そそそそこでこでこでこで伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    平平平平成成成成18181818年年年年度度度度のののの投投投投資資資資先先先先とととと平平平平成成成成19191919年年年年度度度度のののの投投投投資資資資

先先先先はどこかはどこかはどこかはどこか    

    

    

((((２２２２))))    債債債債券券券券のののの償償償償還期間還期間還期間還期間のののの満満満満期期期期とととと元元元元利合計利合計利合計利合計金額金額金額金額はははは

幾幾幾幾らからからからか    

    

((((３３３３))))    金金金金利利利利はははは固固固固定定定定なのかなのかなのかなのか、、、、変変変変動動動動相相相相場場場場制制制制なのかなのかなのかなのか    

    

    

((((４４４４))))    中中中中途途途途解解解解約約約約したしたしたした場合場合場合場合やややや投投投投資資資資先先先先によってのによってのによってのによってのリリリリ

ススススククククはないのかはないのかはないのかはないのか    

    

    

((((５５５５))))    名名名名義義義義はどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのかはどうなっているのか    

        ３３３３    滞滞滞滞納納納納整整整整理理理理にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    資産資産資産資産運運運運用用用用にににに

ついてついてついてついて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助助助助役役役役、、、、関係関係関係関係部部部部長長長長    

    

 


